



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02 марта 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре в двух КамАЗах незаконно перевозили свыше 11,5 тонны корюшки
- В крае разработают программу развития оленеводства

2. СМИ о городе Дудинке:

- В основной финансовый документ Дудинки внесены изменения

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Мобильный офис краевой службы занятости развернется в Норильске в марте

4. СМИ о предприятиях НПР:

- В ЗФ «Норильского никеля» идет обновление парка складской техники

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Жителям края предложили оценить работу органов муниципальной власти
- Красноярский край стал аутсайдером среди регионов в программе капремонта
- Красноярским пенсионерам старше 70 дадут субсидии на капремонт
- В Красноярском крае подорожали овощи и мороженое

6. СМИ о России:

- Матвиенко: рост насилия над детьми - следствие духовно-нравственных изменений в обществе
- МЭР прогнозирует еще три года кризиса
- Голодец заявила о сложной ситуации с неполной занятостью в России
- Российские банки отметили высокую закредитованность населения
- В 2016 году каждая четвертая компания в РФ сократит штат
- Семейная казна летит под откос. Социологи не нашли тех, кто адаптировался к кризису
- Россияне стали лучше относиться к Сталину, Брежневу и Путину

7. Разное:

- Оппозиция из Киева рассказала подробности о подготовке майдана в Москве и Петербурге
- Великая держава или сырьевой придаток — нужна ли России высокая самооценка?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре в двух КамАЗах незаконно перевозили свыше 11,5 тонны корюшки

В ночь с 25 на 26 февраля 2016 года на реке Хатанга в ходе рейда по пресечению транспортировки незаконно добытых водных биоресурсов были задержаны два автомобиля КамАЗ, перевозившие из поселка Новорыбное в г. Талнах крупную партию азиатской зубатой корюшки без документов.

В ходе досмотра изъято 356 мешков корюшки общим весом 11 тонн 602 кг, общее количество экземпляров – 61 062 шт.

Рейд прошел в рамках разработанной и осуществленной операции Таймырского районного отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов совместно с сотрудниками пограничного поста в с.п. Хатанга. Ущерб, причиненный рыбным запасам государства, составил 1 221 240 рублей.

Полицией с.п. Хатанга проводится доследственная проверка.

krasnoyarsk.meatinfo.ru/

В Красноярском крае разработают программу развития оленеводства

В Красноярском крае по поручению губернатора Виктора Толоконского в ближайшее время будет разработана специальная программа развития оленеводства в регионе.

В программе, разработкой которой займется министерство сельского хозяйства края, будут предусмотрены меры по обеспечению оленеводческих хозяйств севера необходимым ветеринарным обслуживанием, повышению качества племенного отбора. Также планируется ввести дополнительные меры государственной поддержки хозяйств, занятых в этой отрасли.

О необходимости такого документа шла речь на встрече губернатора с членами координационного совета региональной Ассоциации общественных объединений коренных малочисленных народов Севера. Региональный омбудсмен по правам КМНС Семен Пальчин рассказал, что современное оленеводство имеет большое экономическое значение и ввиду последних научных разработок даже может стать ресурсной базой для развития других отраслей, в том числе фармакологии.

Еще одной мерой поддержки малочисленных народов Севера станет создание на местах подразделений Агентства по делам КМНС. Это позволит более эффективно решать проблемные вопросы хозяйств и наладить взаимодействие с муниципальными властями и общественными организациями.

NewsLab

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В основной финансовый документ Дудинки внесены изменения

25 февраля депутаты Дудинского городского Совета открыли седьмую сессию. Первое заседание вел заместитель председателя Горсовета Сергей Бородин. В ходе работы парламентарии рассмотрели девять вопросов повестки дня.

Так, внесены изменения в текущий бюджет Дудинки. Проект, касающийся корректировки основного финансового документа, представил первый заместитель руководителя Администрации города Дудинки Роман Ганул.

Доходная часть бюджета увеличена на 39 697 тысяч рублей, составив 753 124 тысячи рублей, расходная выросла на 46 351 тысячу рублей, увеличив соответствующий параметр до 829 897 тысяч рублей. Стал больше на 6 653 тысячи рублей и дефицит бюджета, зафиксировавшись на уровне 76 773 тысячи рублей. Средства предназначены на расходы по асфальтированию городских дорог, ремонту вертолетной площадки в поселке Усть-Авам, на замену сетей теплоснабжения, комплектование книжных фондов библиотек и прочие расходы.

Параметры городского бюджета на плановый период 2017-2018 годов не корректировались.

Помимо этого, депутаты рассмотрели проект «Об утверждении положения о порядке распоряжения и управления земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, также земельными участками, находящимися в собственности города Дудинки», а также внесли изменения в Правила благоустройства территории муниципального образования «Город Дудинка», касающиеся вопросов, связанных с установкой памятников и мемориальных досок.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Мобильный офис краевой службы занятости развернется в Норильске в марте

Норильск вошел в число территорий, где в марте развернутся мобильные офисы краевой службы занятости. Всего в этом месяце специалисты агентства труда и занятости населения посетят 67 населенных пунктов Красноярского края, сообщили сегодня в ведомстве.

В мобильных центрах жители отдаленных территорий получают консультации по вопросам занятости, осваивают навыки самопрезентации и правила составления резюме. Сотрудники краевого агентства расскажут всем заинтересованным лицам о возможностях открытия собственного дела, трудоустройства, в том числе в других территориях Красноярья.

В Норильске, Красноярске, Канском и Шарыповском районах пройдут профориентационные мероприятия для школьников.

16 марта в Норильске сотрудники службы занятости населения в рамках традиционной акции "Движение навстречу" посетят ряд объектов, в том числе Дворец спорта "Арктика", спортивный комплекс "Талнах" и детский дом. Работники норильского центра занятости побывают в детских садах №№9, 18 и 98 и средней школе №20.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

В Заполярном филиале «Норильского никеля» идет обновление парка складской техники.

Согласно проекту модернизации предприятия «Единое складское хозяйство» (ПЕСХ) ведется масштабная реконструкция трехэтажного складского комплекса, производится замена складского оборудования, а также закупается новая грузоподъемная техника. Всего приобретена 31 единица погрузочной техники.

Кроме того, новая техника поступила в подразделение ПЕСХ, расположенное в порту Дудинки, – для ускорения обработки грузов, поступающих в Заполярный транспортный филиал.

Одним из недавних приобретений стал погрузчик марки Hyster грузоподъемностью 45 тонн. Машина предназначена для обработки контейнеров, прицепов, негабаритных грузов и проведения погрузочно-разгрузочных работ в промышленных условиях.

Применение нового погрузчика существенно повысит скорость и качество обработки грузов. Его функциональная конструкция позволяет работать на весьма ограниченных площадках и перевозить тяжелые грузы, захватывать и перемещать 20- и 40-футовые контейнеры. Машина заменяет один порталый кран и дизельный погрузчик грузоподъемностью до 33 тонн. Вылет стрелы позволяет погрузчику штабелировать контейнеры до пяти уровней вместо предельной на данное время высоты в два контейнера.

Модернизация позволила существенно ускорить обработку поступающих контейнеров, улучшить качество размещения негабаритных грузов и, конечно, повысить уровень безопасности при обработке грузов.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Жителям края предложили оценить работу органов муниципальной власти

Жители Красноярского края, достигшие 18-летнего возраста, могут оценить качество работы местных органов власти.

Опрос проводится на официальном сайте правительства Красноярского края до 20 марта этого года.

Жители могут оценить качество транспортного обслуживания, жилищно-коммунальных услуг и состояние автомобильных дорог в отдельных населенных пунктах. Кроме того, предлагается дать оценку деятельности глав городов и районов, а также председателей городских и районных Советов депутатов.

Жители Красноярска могут дать оценку работе мэра Эдхама Акбулатова и спикера Горсовета Татьяны Казановой.

Результаты будут опубликованы после 1 мая на сайтах правительства края и муниципальных образований. Добавим, подобный опрос проводится ежегодно с целью выявления проблем в деятельности муниципалитетов и повышения результативности работы руководителей.

ИА Пресс-Лайн

Красноярский край стал аутсайдером среди регионов в программе капремонта. За год в регионе отремонтировано лишь пять домов.

Реализация программы капремонта в России продвигается крайне низкими темпами. Вице-премьер Правительства Дмитрий Козак поручил субъектам до 1 апреля представить новые программы капремонта на 2016 год. Такую информацию озвучило федеральное издание «Коммерсант».

«Общая сумма сборов на капремонт жилья в 2015 году составила около 97 млрд руб., а использовано из этой суммы было только 25 млрд. Это недопустимо, все средства должны быть использованы копейка в копейку в тот год, когда они внесены», - цитирует «Коммерсант» вице-преьера.

Темпами реализации программы остался недоволен и заместитель главы Минстроя Андрей Чибис. На прошедшем в Красноярске экономическом форуме он рассказал о планах по модернизации системы функционирования Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов.

«Система работы фонда капитального ремонта постоянно совершенствуется. Мы поняли недостатки 2015 года - первого года масштабной реализации проекта - и устранили их. К примеру, мы ввели пятилетнюю гарантию на все виды работ, квалификационные требования к руководителям региональных операторов, единые правила закупок по всей стране, обязанность привлекать собственников жилья к подписанию актов выполненных работ. Планы же по модернизации всей системы будут составляться как на краткосрочный, так и на долгосрочные периоды», - подчеркнул Андрей Чибис.

Позднее, в интервью изданию «Коммерсант», заместитель главы Минстроя сообщил, что сильно отстают в реализации программ Красноярский край, где отремонтировано всего пять домов, и Республика Алтай. При этом собираемость в Красноярском крае на должном уровне, в отличие от таких регионов, как Ингушетия (1,8%), Кабардино-Балкария (6,7%), Чукотка (6,7%), Тува (14,6%).

Отметим также, что в будущем планы по капитальному ремонту домов в регионах будут согласовываться с правительством.

ИА Пресс-Лайн

Красноярским пенсионерам старше 70 дадут субсидии на капремонт

Жителям Красноярского края в возрасте от 70 и старше планируют предоставить льготы в виде субсидий на оплату взносов за капитальный ремонт многоквартирных домов. Соответствующий законопроект с учетом федеральных поправок депутаты Заксобрания рассмотрели в первом чтении сегодня, 2 марта, на заседании комитета и планируют принять окончательно на сессии уже в марте.

В случае положительного решения на льготу в 50 % в регионе может претендовать 7 671 человек в возрасте от 70 до 79 лет, еще 23 674 человека в возрасте 80 лет и старше

получат субсидию в 100 %, в их числе — 21 202 человека, которые уже пользуются мерами социальной поддержки по имеющимся льготным статусам.

По подсчетам специалистов, на реализацию данного законопроекта потребуется затратить 44,5 млн рублей в год, или 3,7 млн рублей в месяц. Однако пока в краевом бюджете нет таких средств, предусмотрены они будут только при корректировке. Если законопроект будет принят, то его действие распространится начиная с 1 января 2016 года. Жителям региона, которые уже внесли плату за январь и февраль, сделают перерасчет и возместят потраченные средства. Министр социальной политики региона Галина Ковалева отметила, что до корректировки бюджета средства на субсидии будут предоставляться в рамках тех программ, которые были заложены в краевой казне.

«Бюджет края будет помогать людям платить взносы за капремонт. Это дополнительные деньги, которые не предусмотрены пока в бюджете. Но несмотря на всю дефицитность, губернатор и правительство услышали нас, народ и пошли на встречу. Эти суммы будут учтены при очередной корректировке бюджета. Главное, что людям, которые уже заплатили за январь и февраль, служба соцзащиты все пересчитает и уплаченные суммы будут компенсированы», — рассказал депутат Заксобрания края Анатолий Матюшенко.

В ходе обсуждения краевые депутаты отметили, что поправки — правильные и нужные, однако требуют некоторых доработок и более детального изучения. Кроме того, парламентарии рекомендовали министерству социальной политики края провести работу с населением и рассказать о принимаемых субсидиях, подключив все необходимые механизмы, в том числе и СМИ.

«Этот закон мы давно ждали. Для 70-летних и 80-летних, конечно, он значим, потому что каждая копейка в таком возрасте очень важна. Несмотря на то, что денег нет пока в бюджете, мы будем настаивать на том, чтобы эти 44 млн рублей были найдены. После принятия законопроекта нам необходимо будет проследить, как будет работать механизм возврата субсидий, нужна разъяснительная работа среди населения, чтобы те, кто заплатил, понимали, когда суммы будут возвращены», — подчеркнул депутат, председатель комитета по здравоохранению и социальной политике Заксобрания Юрий Данильченко.

По итогам обсуждения депутаты приняли законопроект в первом чтении и вернутся к этому вопросу уже на очередной сессии Законодательного Собрания края.

NewsLab

В Красноярском крае подорожали овощи и мороженое. Вместе с тем отмечалось уменьшение цен на апельсины, кур охлажденных и мороженых, свинину (кроме бескостного мяса), муку.

В Красноярском крае в феврале 2016 года по отношению к декабрю предыдущего года индекс потребительских цен составил 101,4%, в том числе на продовольственные товары — 102,0%, на непродовольственные товары — 101,1%, на услуги — 101,1%, сообщили в пресс-службе Красноярскстата.

Среди продовольственных товаров наибольший рост цен в феврале текущего года по отношению к декабрю 2015 года наблюдался на овощи — на 9,8%, мороженое — на 7,8%, сахар — на 5,6%, рыбу мороженую (кроме сельди) — на 5,2%. Выросли в цене также молоко и молочная продукция (на 1,9%), хлеб и хлебобулочные изделия (на 0,9%), яйца (на 0,5%). Цены на мясопродукты остались на прежнем уровне. Среди отдельных продуктов питания наиболее значительное повышение цен отмечено на чеснок — на 38,5%, лимоны — на 12,2%, яблоки и груши — на 11,8% и на 11,4% соответственно.

Вместе с тем отмечалось уменьшение цен на апельсины — на 14,4%, кур охлажденных и мороженых — на 2,1%, свинину (кроме бескостного мяса) — на 2%, муку — 1,3%.

В группе непродовольственных товаров в феврале текущего года по отношению к декабрю 2015 года более всего подорожали товары для животных — на 4,8%, товары для садоводства — на 4,5%, чулочно-носочные изделия — на 3,8%, стиральные машины бытовые — на 3,4, персональные компьютеры — на 3,3%. Стоимость медикаментов увеличилась на 1,3%. Среди отдельных видов непродовольственных товаров наибольшее увеличение цен отмечено на свежесрезанные цветы — на 7,3%, на газеты — на 7,1%.

Снижение цен в этой группе товаров зафиксировано на мужские головные уборы из натурального меха — на 6%, комбинезоны (костюмы) утепленные из смесовых или синтетических тканей для детей дошкольного возраста — на 4,4%, ацетилсалициловую кислоту (аспирин отечественный) — на 3,8%, бинты — на 3,7%, ботинки мужские зимние с верхом из натуральной кожи — на 2,3%.

В группе «услуги» за рассматриваемый период наибольшее повышение цен отмечено на услуги городского электрического транспорта — на 18,3%, услуги фотоателье — на 10,9%, услуги в сфере зарубежного туризма — на 10,2, услуги среднего образования — на 8,8%. Стали дешевле услуги железнодорожного транспорта — на 4,1%.

Newslab.ru

6. СМИ О РОССИИ

Матвиенко: рост насилия над детьми - следствие духовно-нравственных изменений в обществе

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко считает, что обострение проблемы жестокого обращения с детьми в российском обществе стало следствием культурных и духовно-нравственных изменений, в первую очередь - ослабления института семьи.

"Считаю, что жестокое обращение с детьми, масштабы, которые приняло это явление в нашей стране, есть в первую очередь следствие культурных, духовно-нравственных изменений, происходящих в нашем обществе", - написала сегодня сенатор в своей колонке на страницах "Российской газеты".

По словам Матвиенко, на первый план здесь выходит ослабление института семьи. Она привела данные Федеральной службы госстатистики, по которым в 1950 году в России на 1000 человек приходилось 12 браков и 0,5 развода, 1990 году данные показатели составили 8,9 и 3,8, в 2000 году - 6,2 и 4,3, в 2010 году - 8,5 и 4,5 соответственно. "В 2013 году в России зарегистрировано почти 1,23 млн браков и около 668 тыс. разводов. В 2014 году количество браков немногим превысило показатели предыдущего года, а разводов возросло до 693 тыс.", - констатировала глава Совфеда. Она считает, что в этих цифрах "налицо устойчивая, притом нарастающая тенденция увеличения числа разводов и снижения роста количества зарегистрированных браков".

Кроме того, по мнению сенатора, в том, что насилие над детьми обрело столь значительные масштабы, также присутствует "проявление довольно высокого уровня агрессивности в нашем обществе в целом". "Агрессивность, грубость, "наэлектризованность" части людей, которую мы сейчас отмечаем в публичных местах, во взаимоотношениях людей, я связываю с тем, что страна ещё не завершила в полной мере этап перемен в общественном строе, идейной сфере, культуре", - отметила спикер верхней палаты парламента. Она добавила, что "подобные процессы происходили или происходят и в других странах" и выразила надежду, что "этот период рано или поздно завершится".

Парламентарий уверена, что "запрос на семью, детей из жизни людей никуда не делся". "Пока живо человечество, будет жива и семья, поскольку это та самая социальная клеточка, вне которой формирование гармонично развитой, физически, интеллектуально, нравственно здоровой личности просто невозможно", - подчеркнула она.

Глава Совфеда добавила, что и верхняя палата, и Координационный совет при президенте РФ по реализации Национальной стратегии в интересах детей уделяет первостепенное внимание этой проблеме, в том числе мониторингу правоприменительной практики. "Готовим конкретные предложения по предотвращению жестокого обращения с детьми. Думаю, настало время в свете накопленного опыта проанализировать действующее законодательство под этим углом зрения, скорректировать его, если сочтем, что это необходимо, использовать лучшие практики на уровне каждого субъекта Федерации", - заключила она.

TACC

МЭР прогнозирует еще три года кризиса

Чиновники закладывают в прогноз замораживание зарплат бюджетников и накопительных пенсий, индексацию пенсий на 4%

Министерство экономического развития готовит новый прогноз социально-экономического развития России до 2019 года, основным условием для составления которого является цена нефти, сообщают «Ведомости». В МЭР прогнозируют, что цены на нефть в эти годы будут низкими, а санкции и контрсанкции останутся в силе. По мнению чиновников МЭР, нефть останется дешевле \$50 за баррель.

При этом бюджет продолжит экономить на социальных расходах, полагают чиновники. Пенсии, как в 2016 году, будут индексироваться раз в год на целевой уровень инфляции – 4%. Это означает, что в реальном выражении за 2016–2019 гг. пенсии снизятся примерно на 10%.

Ориентиром «зарплатных указов» президента будет служить пониженный на 12% размер средних по экономике зарплат — ориентир обновился благодаря добавлению Росстатом в расчет средних зарплат дохода от неформальной занятости. Это значит, что величина индексации зарплат учителей, врачей, преподавателей и других категорий бюджетников, которым по указу президента ускоренно повышали зарплаты, будет зависеть от ситуации на рынке труда. Индексация зарплат прочих бюджетников, включая госслужащих, замораживается также до конца 2019 г. при ежегодном сокращении их численности на 5%.

Аналогично на все четыре года замораживается и накопительная часть пенсии.

Расходы на здравоохранение, образование, культуру будут поддерживаться в отношении к ВВП на сложившемся уровне, предполагает МЭР. Это означает, что в реальном выражении они будут снижаться.

BFM

Голодец заявила о сложной ситуации с неполной занятостью в России

Ситуация с ростом неполной занятости работников в России настолько серьезная, что требует мобилизации усилий и незамедлительных мер, заявила журналистам вице-премьер правительства Ольга Голодец.

«Ситуация серьезная, настолько серьезная, что мы должны сейчас мобилизоваться. Потому что это фактически форма скрытой безработицы. Такая ситуация ведет к дальнейшему падению доходов людей, наращиванию темпов сокращения экономики из-за сокращения потребительского спроса», — сказала Голодец, ее цитирует РИА Новости. По ее словам, «ситуация представляется сложной и требующей незамедлительных мер».

По данным Минтруда, на 24 февраля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 301 775 человека.

В декабре министр труда и социальной защиты населения РФ Максим Топилин заявлял, что численность сотрудников, которые по инициативе администрации перешли в режим неполной занятости, или ушли в отпуска по соглашению сторон, находится в пределах нормы.

Infox.ru

Российские банки отметили высокую закредитованность населения

Российские банки констатируют рост неплатежей по долгам и высокую закредитованность населения — 17 млн граждан России обслуживают одновременно от пяти займов. По оценке Банка России, к 1 января 2016 года физлица просрочили 861 млрд рублей долгов.

Банкиры фиксируют спад потребительского кредитования из-за негативной ситуации в экономике и снижения реальных доходов граждан.

По оценке главы Ассоциации российских банков Гарегина Тосуняна, потребкредитование просело в 2015 году на 5%. «Этот спад лишает экономику возможности развития через потребительский спрос, один из главных драйверов ее роста в последние годы», — сказал он.

По мнению Гарегина Тосуняна, исправить ситуацию может снижение ключевой ставки Центробанка, по которой мегарегулятор одалживает деньги банкам, а те — населению, добавляя свой процент. Комфортным ее уровнем собеседник «РГ» называет отметку в 9 процентов. Сейчас ключевая ставка составляет 11 процентов, оставаясь неизменной с начала августа 2015 года.

По оценке аналитика Хоум Кредит Банка Станислава Дужинского, объемы выдач новых кредитов в 2016 году начнут постепенно восстанавливаться, а доля просроченной задолженности в банковских портфелях начнет снижаться уже во втором полугодии при условии роста цен на нефть до 50 долларов за баррель и последующего выхода роста реальных зарплат «в ноль».

Российская газета

В 2016 году каждая четвертая компания в РФ сократит штат

Наступивший 2016 год окажется для российских компаний сложнее предыдущего, уверены 54% работодателей, принявших участие в исследовании проекта «Банк данных заработных плат» HeadHunter.

Каждая четвертая (23%) из опрошенных компаний планирует в этом году сокращать персонал. Эти тенденции особенно характерны для крупных компаний с численностью работников более 5 тыс. человек: 63% из них уверены, что год будет сложным, 40% собираются оптимизировать штат. В онлайн-опросе, проведенном в конце января — феврале этого года, приняли участие 514 компаний-работодателей, входящих в «Банк данных заработных плат», 86% из них — российские, 44% работают в Москве.

Сокращать численность в первую очередь будут компании в автобизнесе (60%), добыче и переработке полезных ископаемых (48%) и розничной торговле (36%), говорится в обзоре. В число самых пессимистично настроенных попали компании из секторов добычи полезных ископаемых, медиа и строительства: 76, 64 и 62% таких фирм, соответственно, негативно оценивают перспективы этого года.

Сокращения прежде всего коснутся рядового административного персонала. Об этом сообщили 85% тех участников исследования, которые планируют оптимизировать штат. «Под удар попадают сотрудники, от которых не зависит напрямую приход денег в компанию», — объяснила партнер хедхантинговой компании Cornerstone Ольга Ворошилова. «Среди компаний, которые будут сокращать сотрудников, каждая четвертая — московская», — говорится в материале.

В то же время сокращения — лишь один из способов снизить издержки. «Сотрудников, которых не коснутся сокращения, все равно в той или иной степени коснется снижение общего дохода. Где-то не произойдет ежегодной индексации, где-то уменьшат переменную часть дохода, рабочий график, соцпакет», — отмечает Ворошилова.

13% опрошенных HeadHunter компаний собираются урезать соцпакеты, среди крупных компаний таких 19%. В основном к этой мере прибегнут банки и финансовые организации — об этом сообщили 36% из них. Те, кто намерен использовать этот метод экономии, в первую очередь будут урезать расходы на корпоративы (об этом сообщили 89% из них), внешнее обучение сотрудников (59%), бонусы для их семей (45%). Реже всего будут экономить на внутреннем обучении и оплате питания.

Чаще соцпакетом готовы жертвовать российские компании: среди них об этом сообщили 14%, среди компаний нероссийского происхождения — лишь 2%. Крайняя мера — сокращение зарплат, свидетельствуют результаты опроса. На нее готовы пойти только 4% опрошенных, среди крупных компаний — 15%. В основном об этом упоминали представители медиа — таких 25%. Значительно реже — но чаще, чем в целом по рынку — зарплаты будут снижаться в сфере добычи и переработки полезных ископаемых (12%) и строительстве (11%).

Менеджмент и производственное направление — две главные категории, в которых работодатели планируют сокращать фонд оплаты труда.

Ранее министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин сообщил, что под риском увольнения в РФ находятся 500 тыс. человек, 301 тыс. человек работает в режиме неполной занятости.

Безработица в России уже третий месяц подряд сохраняется на уровне 5,8%, на сегодня работодателями заявлены к увольнению менее 200 тыс. человек.

Ранее Центробанк сообщил, что в начале 2016 года на фоне дальнейшего замедления экономической активности безработица в России продолжит усиливаться. «В условиях сокращения заработной платы и роста безработицы расходы на конечное потребление домохозяйств в первом квартале 2016 года могут снизиться на 2,2-3,3% по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года», — отмечается в документе регулятора.

Росбалт

Семейная казна летит под откос. Социологи не нашли тех, кто адаптировался к кризису

Население РФ не может адаптироваться к кризису. Граждане продолжают терять доходы, расходуют сбережения и снижают потребление, но сбалансировать семейный бюджет им не удастся. Такой вывод следует из мониторинга социального самочувствия населения, который вчера опубликовали в Академии народного хозяйства (РАНХиГС). Исследователи предупредили о риске нарастания социальной напряженности. Первые признаки этого уже заметны в регионах, где проходят забастовки из-за долгов по зарплате. Другой повод для беспокойства – скрытая безработица.

Российские министры объявляют о прохождении нижней точки кризиса, однако для самих россиян кризис продолжается и дна пока не видно. Об этом можно судить по обнародованному исследованию РАНХиГС, в основе которого анализ официальной статистики и опросов населения. Опросы демонстрировали ухудшение ситуации в течение прошлого года: все больше граждан сталкивались со снижением оплаты труда и угрозой увольнения. В итоге к концу года доля тех, кого в разной степени затронул кризис, достигла 75%.

Исследователи пишут: «Население не выработало массовой эффективной практики социально-экономического поведения, направленной на успешную адаптацию к новой экономической ситуации... Анализ показывает отсутствие какой-либо социальной группы (пусть даже малочисленной), которой это явным образом удалось».

Судя по опросам, «респонденты считают, что экономное поведение и трата сбережений поможет им пережить кризис». Однако возникает вопрос: за счет чего граждане будут выживать, когда их сбережения кончатся, а доходы не восстановятся? Создается впечатление, что сейчас личные финансы россиян летят под откос.

«Понимание того, что кризис может затянуться, приходит крайне медленно и не приводит к формированию эффективных ответных моделей», — пишут авторы исследования. Они предупреждают: «В случае затяжного характера кризиса это может привести к существенному росту социальной напряженности».

Похоже, первые признаки такой напряженности уже можно заметить в некоторых регионах. О том, что невыплата зарплаты чревата протестами, «НГ» подробно писала ранее. Теперь местные информагентства сообщают о начавшейся в среду забастовке учителей в одной из школ Забайкалья. Из Приморья поступают сообщения, что работники сразу двух крупных предприятий тоже вскоре могут начать забастовку из-за проблем с зарплатой. Как сообщил во вторник ТАСС, за один только февраль в Общественную палату поступило более тысячи жалоб на невыплату зарплаты.

Долги по зарплате – не единственная проблема. Некоторые работодатели переводят граждан на неполную занятость, что тоже бьет по их доходам и лишает уверенности в завтрашнем дне. Сейчас под риском увольнения около 500 тыс. россиян, сообщил во вторник министр труда Максим Топилин.

Как он объяснил, из них около 300 тыс. человек находятся в режиме неполной занятости. Прежде всего это работники автопрома и строительной сферы. Еще 200 тыс. человек уже заявлены к увольнению. Впрочем, по словам министра, ситуация под контролем. Ведь в кризисном 2009 году в режиме неполной занятости были 1,5–1,7 млн человек.

Хотя вице-премьер Ольга Голодец вчера назвала ситуацию с неполной занятостью очень серьезной. «Мы должны сейчас мобилизоваться, потому что это фактически форма

скрытой безработицы, – пояснила она. – Такая ситуация ведет к дальнейшему падению доходов людей, к наращиванию темпов сокращения нашей экономики».

Опрошенные эксперты попытались предположить, какая модель адаптации к кризису была бы разумной. Правда, далеко не каждый может последовать подобным рекомендациям. Гендиректор «Мани Фанни» Александр Шустов считает, что эффективная стратегия – «переход от модели зарабатывания к модели потребления и инвестирования». С идеей инвестирования сбережений соглашается аналитик «Алор брокер» Алексей Антонов. Чтобы правильно вкладывать деньги в фондовый и иные рынки, нужно повышать финансовую грамотность, уточняет он. По мнению экс-министра Елены Скрынник, идеальный вариант – переход к предпринимательству, когда лишившийся работы человек при поддержке государства начинает заниматься малым бизнесом.

Однако трудно представить ситуацию, что население массово начнет инвестировать в фондовые рынки и заниматься бизнесом. Ведь и в этом случае кризис и реалии ведения бизнеса в стране вносят свои коррективы.

«Независимая газета»

Россияне стали лучше относиться к Сталину, Брежневу и Путину

"Левада-центр" предложил россиянам оценить руководителей страны от Николая II до Владимира Путина. Социологи выяснили, что за последние четыре года значительно увеличилась поддержка авторитарных лидеров, а действия тех, кто принес демократические изменения, россияне стали одобрять гораздо меньше. Об этом свидетельствуют данные опроса «Левада-центра», сообщает в понедельник, 1 марта, «Дождь».

Согласно опросу «Левада-центра», лучше всего россияне оценивают путинскую эпоху. Уровень поддержки действий нынешнего президента вырос за четыре года почти на 20% и достиг 70%. 11% при этом считают, что Путин сделал больше плохого, чем хорошего, что на 3% меньше, чем в 2012 году.

Существенно лучше, чем о других бывших лидерах, россияне отзываются о Брежневе. Его поддержка за четыре года выросла на 9% — до 51%. И только 18% высказываются о брежневской эпохе негативно.

По сравнению с 2012 годом поддержка Сталина выросла на 13%. 40% россиян считают, что сталинская эпоха принесла стране больше хорошего, чем плохого. При этом 38% россиян высказывают противоположное мнение.

Что касается эпохи Хрущева, то голоса также разделились почти поровну. 31% считает, что время его правления принесло больше хорошего и почти столько же — 29% — высказались негативно о хрущевской эпохе. В 2012 году негативно о хрущевской эпохе высказывались на 10% меньше россиян.

Значительно хуже за последние четыре года россияне стали относиться к Горбачеву и Ельцину. Положительно горбачевскую эпоху оценивают 12% россиян (в 2012 их было 14%). При этом 67% считают, что за это время было сделано больше плохого, чем хорошего — на 17% больше, чем четыре года назад.

Эпоху Ельцина позитивно оценивают 11%, негативно — 68%. В 2012 году эти цифры были на уровне 12% и 55%.

Заместитель директора «Левада-центра» Алексей Гражданкин в интервью RFI отметил, что времена Брежнева воспринимаются как времена «некоего благоденствия», а времена Сталина оцениваются как тяжелые. Однако победа в Великой Отечественной войне, по его словам, для некоторых россиян «искупает все прочие проблемы и прегрешения» этой эпохи.

Что касается изменений последних четырех лет, Алексей Гражданкин замечает, что в отличие от 2012 года, Россия находится в фазе противостояния с западными странами, и в этой ситуации повышается спрос на лидеров авторитарного типа и снижается на тех, кто выступает за путь либерализации и демократизации общества.

Политика Владимира Путина вызывает больше симпатий, чем в 2012 году, после событий на Украине и начала противостояния с Западом. А нынешний экономический кризис не повлиял на отношение большинства россиян к действующим властям.

«Нынешний кризис не идет ни в какое сравнение с ухудшением, которое мы наблюдали в начале 90-х годов. То падение уровня жизни, обесценивание сбережений, которое произошло в 1992–1993 годах, нанесло очень серьезную травму большинству россиян. Путин в их глазах воспринимается как человек, который выводил Россию из этого кризиса, из этой ямы. И до сих пор это отношение к нему сохраняется. А нынешние проблемы, которые, как показывает анализ, влияют на положение среднего класса, а не на положение дел путинского электората, на массовые настроения большого влияния не оказывают», — объясняет Алексей Гражданкин.

По словам социолога, «надежда на возвращение России ее места в мире», связанная с путинской эпохой, «подпитывает чувство национальной гордости» некоторых граждан России и таким образом помогает преодолевать экономические проблемы.

Опрос проводился с 19 по 24 февраля этого года в 137 населенных пунктах в 48 регионах страны среди 1 тысячи 600 человек старше 18 лет.

newsland

7. РАЗНОЕ

Оппозиция из Киева рассказала подробности о подготовке майдана в Москве и Петербурге

В столице Украины было объявлено о подготовке переворота в России, причем сообщается, что подготовка находится в заключительной стадии. Объявление сделали Ольга Курносова и Елена Галкина – эти женщины, именующие себя оппозиционерами и политологами, в России ранее были известны организациями протестных «Маршей несогласных».

«Те люди, кто сейчас выходит на протестные акции в России, те 10%, что участвуют в маршах и пикетах, они и будут делать майдан в России. И это те самые 10%, которые сделали майдан (совершили переворот – прим. ред.) на Украине. Т.е. низовая сила для российского майдана есть – вопрос только в поводе. Нужно возмутительное событие, которое не дает возможности людям сидеть дома. И оно обязательно произойдет когда-нибудь. При этом, что думают пассивные низы для революции вообще не имеет значения – революции делаются в столицах социально активным меньшинством, а большинство потом присоединится. Я, как политический практик, скажу, что это меньшинство уже сформировано и в Москве, и в Петербурге. А это две главные столицы, от которых будет зависеть российский майдан», - заявили Курносова и Галкина практически хором, иногда перебивая друг друга.

Заметим, что это заявление было сделано публично в пресс-центре крупнейшего украинского СМИ, ИА «Главком».

Ранее стало известно, что аналитический центр Continental European Union club взял на содержание Ольгу Курносову, уже год проживающую в Киеве в качестве политического беженца.

Напомним также, что на последней коллегии ФСБ президент РФ Владимир Путин заявил о том, что у руководства страны есть информация о прямом вмешательстве западных спецслужб во внутренние дела России.

«Нужно пресекать любые внешние попытки вмешательства в ход выборов, в нашу внутривнутриполитическую жизнь. Вы знаете, что подобные технологии существуют и уже не раз использовались в целом ряде стран. Повторю: это прямая угроза нашему суверенитету, и мы будем на неё соответствующим образом реагировать», - подчеркнул Путин. «Действительно, (у западных спецслужб) есть желание спровоцировать нелегитимную смену политического руководства нашей страны», - на той же коллегии подтвердил глава ФСБ Александр Бортников.

politobzor.net

Великая держава или сырьевой придаток — нужна ли России высокая самооценка?

Одна из проблем современной России заключается в том, что все четверть века после распада СССР мы продолжаем считать себя великой державой, по факту же давным-давно являясь сырьевым придатком развитых и развивающихся стран. К такому неутешительному выводу пришел вице-президент Национального института системных исследований проблем предпринимательства (НИСИПП) и постоянный автор ИА REGNUM Алексей Никитченко.

За то время, что мы меняли власть и занимались самолюбованием и делением ренты от природных ресурсов, мир изменился — другие страны использовали свои сильные стороны, активно работали, диверсифицировали экономику и смогли значительно опередить нас: 30 лет назад на РСФСР приходилось порядка 5,5% мирового ВВП, а сейчас на Россию — около 1,5%.

И вот наконец-то пришла пора, когда дальше на существующей ренте не уедешь: цены на ресурсы упали, и, видимо, очень надолго. Все это понимают и думают, что и президент, правительство и элиты это тоже понимают и начнут какие-то серьезные преобразования: выберут стратегию и будут последовательно ее воплощать в жизнь в стиле Петра Первого или других наших знаменитых правителей. Но время всё идет, а ничего не меняется. В чем же дело?

Ключевая проблема в том, что мы не можем честно себе признаться, что мы уже не такие великие, как мы привыкли о себе думать. Мы продолжаем строить воздушные замки и пытаться развивать экономику на словах — через человеческий капитал, а на деле — через выполнение поручений по поддержанию выстроенной громоздкой системы чиновничества.

Любая хорошая стратегия начинается с честного определения текущего положения. Наше текущее положение — это сырьевая экономика с очень низкой диверсификацией, раздутым эго элит и народа и отсутствием мотивации и компетенций у большинства первых лиц для опережающего развития страны.

Вряд ли нужно напоминать, что от того, сможет ли нация честно посмотреть на себя в зеркало и, увидев себя без прикрас, выбрать правильную стратегию развития, зависит будущее страны и народа. Или всё же нужно?

REGNUM

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.03.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73, 63	▼ 0, 43
EUR	79, 97	▼ 0, 56

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 3 марта				пятница 4 марта				суббота 5 марта												
	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	
Местное время																					
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-21	-21	-23	-25	-26	-28	-27	-28	-26	-24	-29	-29	-27	-25	-23	-21	-19	-15	-21	-22	
Ощущается как, °С	-31	-30	-34	-35	-39	-39	-39	-39	-35	-28	-36	-36	-31	-31	-27	-31	-22	-22	-25	-31	
Давление, мм рт. ст.	768	770	771	772	773	774	776	777	777	778	779	779	780	780	780	781	781	782	783	784	
Ветер: скорость, м/с	5	4	5	4	7	4	5	4	3	1	2	2	1	2	1	5	1	3	1	4	
порывы, м/с										4								6			
направление, румбы	С	С-В	С-В	С	С-В	С-В	С	С-В	С	С	С-В	З	С	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	З	З	З	